

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Романова Сергея Владимировича «Медико-социологическое исследование современных проблем пересадки органов и направления совершенствования региональной программы трансплантации (по материалам Нижегородской области)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.02.05 – социология медицины, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Трансплантация органов и, в особенности, органное донорство является одним из разделов медицины, развитие которого неразрывно связано с многочисленными вопросами юридического и этического характера. К сожалению, в нашей стране, в отличие от мировых лидеров по числу трансплантаций органов, информационно-разъяснительная работа с целью понимания населением роли трансплантологии в продлении жизни и улучшении ее качества для людей, страдающих тяжелыми хроническими заболеваниями, практически не проводится. В связи с чем в настоящее время население страны, как правило, негативно относится к развитию программ посмертного донорства органов.

Вместе с тем, потребность пациентов в операциях по пересадке органов возрастает, а, учитывая весьма ограниченные возможности использования ресурса прижизненных доноров, увеличение числа трансплантаций возможно только путем развития посмертного донорства органов. Важно подчеркнуть, что в настоящее время широко обсуждается проект закона, предусматривающий расширение возможности учета прижизненного мнения самого донора и степени участия его родственников в принятии решения об эксплантации органов. Таким образом, тема представленного диссертационного исследования, безусловно, является актуальной для науки и практического здравоохранения, а сама работа, по сути, представляет собой

организационный эксперимент, доказывающим возможность получения осознанного согласия родственников донора на посмертное изъятие органов.

Дизайн исследования основан на применении социологического инструментария, включающего анкетный опрос, стандартизованное интервью фокус-группы, контент-анализ, а также методов исследования, традиционно применяемых в общественном здоровье и здравоохранении. Полученные автором заключения основаны преимущественно на статистическом и экономическом анализе.

Важно отметить научную новизну проделанной автором работы, поскольку изучение проблем трансплантации и донорства органов в нашей стране на уровне докторской диссертации до настоящего времени проводилось исключительно в рамках специальностей клинической медицины. Практическая значимость работы подтверждена внедрением полученных результатов в деятельность ведущих центров трансплантации нашей страны, а также в систему подготовки врачебных кадров.

Выводы, полученные автором, в результате исследования соответствуют поставленным задачам и отражают сущность всей проделанной работы. Практические рекомендации составлены четко, конкретно. Обращает внимание освещение автором результатов исследования в широком спектре рецензируемых изданий, в том числе – входящих в международные базы данных.

Автореферат составлен по традиционной схеме в соответствии с требованиями, в нем введены описания всех разделов диссертации. Автореферат написан грамотно, в нем присутствует достаточное число таблиц, рисунков, схем, облегчающих восприятие материала. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу С.В. Романова не имею.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Романова Сергея Владимировича «Медико-

социологическое исследование современных проблем пересадки органов и направления совершенствования региональной программы трансплантации (по материалам Нижегородской области)» на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение проблемы организации региональной системы пересадки органов, имеющей существенное значение для социологии медицины и общественного здоровья и здравоохранения, что соответствует требованиям п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а автор заслуживает присвоения искомой ученой степени по специальностям 14.02.05. – социология медицины, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования»

Министерства здравоохранения Российской Федерации
Доктор медицинский наук (14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение),
профессор, профессор РАН

Кицул Игорь Сергеевич



Почтовый адрес: 664079, г.Иркутск
мкр. Юбилейный, 100

Тел: 89021710788
Электронная почта: kitsul72@gmail.com